

# 特首：中共果斷抗疫展現偉大領導能力



林鄭月娥致辭。

香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊（記者 倪思言）行政官林鄭月娥昨日出席「百年大黨國際學術研討會」開幕式並致辭表示，中國共產黨帶領國家克服困難和挑戰，為國家帶來繁榮，改善民生。她指，在共產黨的領導下，中國取得卓越的經濟發展成就，而從對抗新冠病毒疫情上更展現出偉大的領導能力。

林鄭月娥指，中國經濟取得舉世矚目的進步，特別是1978年改革開放以來的40多年，中國年均GDP增長百分之九以上，比起同期，世界經濟增長不到百分之三，她強調今天的中國已經成為推動全球經濟的卓越引擎。她續指，中國人民的生活在多年來亦有明顯改善，人均國內生產總值從1978年的200多美元上升至今天的10,000多美元，而且過去40年，有8.5億人成功脫貧。她

認為，這除了是一個標誌性的成就外，還說明了中國共產黨作為執政黨，始終把人民放在第一位。

她說，中國共產黨處理新冠疫情的反應迅速及果斷，只用了十多天時間便先後建成火神山醫院和雷神山醫院，並大規模改建16座方艙醫院，安排醫療物資有序，將疫情帶來的傷害降到最低。她指，由此可見，中國共產黨的治理能力，特別是組織和動員、規劃和協調，以及在實施方面都存在着非凡的優勢。

林鄭月娥表示，香港特區作為國家不可分割的一部分，每當香港有需要時，國家都會伸出援手，例如協助香港度過1997年的亞洲金融危機、2003年非典型肺炎疫情爆發、2008年全球金融海嘯，以及近期新冠疫情危機等。同時，國家亦

在粵港澳大灣區及「十四五」規劃等為香港提供不少機遇。

## 訂國安法完善選制保港繁榮

她認為，中國共產黨始終貫徹「一國兩制」的偉大理念，讓香港重回祖國懷抱的同時，確保了社會的繁榮穩定。她說，過去兩年，香港面臨前所未有的挑戰，中央政府和中國共產黨不忘「一國兩制」初衷，按照憲法和基本法行事，先後為香港制定及落實香港國安法和完善選舉制度，恢復了香港社會的穩定。她強調，這兩項重大舉措充分體現出中國共產黨堅持「一國兩制」的決心，並對香港保持長期繁榮穩定有很大的幫助。

# 中共踐行理想 百載成就斐然

## 譚鐵牛：黨領導人民創「兩大奇跡」 貢獻中國智慧解決人類問題



慶祝中國共產黨成立100周年

在中國共產黨成立100周年之際，香港中聯辦、紫荊文化集團聯合舉辦「百年大黨國際學術研討會」，探尋中國共產黨百年歷程和成功秘訣。香港

特別行政區行政長官林鄭月娥、香港中聯辦副主任譚鐵牛、外交部駐港公署特派員劉光源、駐港部隊政委蔡永中、紫荊文化集團董事長毛超峰等出席研討會開幕式。譚鐵牛致辭表示，中國共產黨始終踐行遠大理想，領導人民創造世所罕見的經濟快速發展和社會長期穩定「兩大奇跡」，並為解決人類問題貢獻了中國智慧與中國方案。過去兩年，面對修例風波、新冠疫情和外部環境變化帶來的多重嚴重衝擊，以習近平同志為核心的黨中央審時度勢，沉着應對，出台香港國安法，完善特區選舉制度，維護香港特別行政區憲制秩序；支持香港參與粵港澳大灣區建設，融入國家發展大局，維護香港長期繁榮穩定。香港的明天一定更加美好。

香港文匯報記者 鄭治祖



香港中聯辦與紫荊文化集團合辦「百年大黨國際學術研討會」。林鄭月娥（左四）、譚鐵牛（右四）、劉光源（右三）、蔡永中（左二）、毛超峰（左三）等嘉賓主持開幕式。

## 劉光源：堅持黨領導是外交最大政治優勢

香港文匯報訊（記者 倪思言）外交部駐港公署特派員劉光源昨日在「百年大黨國際學術研討會」上致辭表示，中國外交是中國共產黨領導下的人民外交事業，全程參與中華民族從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍，百年歷史證明，堅持黨的領導是中國外交的最大政治優勢，也是中國外交事業不斷走向勝利的根本保障。

劉光源表示，中國共產黨建黨百年來的對外工作有三個「始終」，包括始終把握與時俱進的歷史方向，黨領導下的中國外交與時代潮流共脈，不斷豐富理論和實踐創新；始終堅持以人為本的人民立場，以為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興為己任；始終秉承世界大同的天下情懷，為人類進步事業奮鬥。

他指，面臨百年未有之大變局，中國踏上全面建設社會主義現代化國家新征程，在國家主席習近平外交思想指引下，新時代中國

特色大外交將胸懷「國之大者」，深入統籌國內國際兩個大局；拓展「全球夥伴」，持續構建新型國際關係；守護「地球家園」，大力構建人類命運共同體。

## 反制外國制裁是反擊霸權主義

劉光源說，一些反華勢力企圖對中國攻擊抹黑，甚至違反國際法和國際關係基本準則，實施單邊制裁和「長臂管轄」，粗暴干涉中國內政，強調全國人大常委會早前表決通過反外國制裁法，是反擊霸權主義和強權政治，重申任何干涉中國內政、企圖阻遏中國發展的陰謀陽謀都注定以失敗收場。

他表示，隨著香港國安法實施、完善特區選舉制度落地，香港迎來由亂及治的歷史轉折，「一國兩制」邁入行穩致遠的新階段。

他強調，站在新的歷史交匯點，外交部駐港公署將從黨的百年歷程中汲取智慧與力



劉光源致辭。

香港文匯報記者 攝

譚鐵牛在開幕式上用英文致辭。他指出，很多有識之士都在思考，中國共產黨何以取得如此巨大的成功？何以得到中國人民的廣泛支持與擁護？中國共產黨為什麼能？答案就蘊藏在中共百年歷史之中。

——中國共產黨始終踐行遠大理想。面對世界百年未有之大變局，面對單邊主義、保護主義、霸權主義對世界和平與發展的威脅，中國共產黨提出構建人類命運共同體的理念，大力推動「一帶一路」國際合作，推動建設相互尊重、公平正義、合作共贏的新型國際關係。面對新冠肺炎疫情肆虐，中國率先承諾將疫苗作為全球公共產品，已向全球80多個國家和國際組織提供疫苗援助。歷史最有說服力，正是因為中國共產黨始終堅持遠大理想和崇高信念並為之不懈奮鬥，才能領導人民創造世所罕見的經濟快速發展和社會長期穩定「兩大奇跡」，並為解決人類問題貢獻了中國智慧與中國方案。

——中國共產黨始終堅持實事求是。中國共產黨的百年史，就是帶領人民實事求是地認識中國、改造中國、發展中國的歷史。「鞋子合不合腳，自己穿着才知道。」中國共產黨堅持走適合中國國情的發展道路，既不墨守成規，也不生搬硬套。歷史和實踐證明，只有符合自身實際的發展道路，才能越走越順暢、越走越寬廣。

——中國共產黨始終堅守人民情懷。一百年來，中國共產黨帶領廣大人民爭取民族獨立，實現民族復興，既是為了人民利益而奮鬥，也是依靠人民力量而勝利。改革開放以來，我國7.7億農村貧困人口擺脫貧困，按照世界銀行國際貧困標準，中國減貧人口佔同期全球減貧人口的70%以上。去年7月，哈佛大學肯尼迪政府學院發布的一份民調顯示，中國民眾對中央政府的滿意度高達93%。

——中國共產黨始終勇於自我革命。在百年風雨滄桑中，中國共產黨始終堅持勇於自我革命的優良傳統和作風，不斷自我淨化、自我完善、自我革新、自我提高。黨的十八大以來，黨中央深入推進全面從嚴治黨。勇於和善於自我革命，正是中國共產黨作為百年大黨百煉成鋼、永葆先進性和純潔性的一個根本原因。

## 香港與中共百年來緊密相連

譚鐵牛指出，一百年來，香港與中國共產黨緊密相連。新中國成立之初，中國共產黨就對香港問題作出了「暫不收回，維持現狀」的決定。黨的十一屆三中全會以後，鄧小平等中國共產黨人創造性地提出了「一國兩制」偉大構想。香港回歸後，走上了與祖國內地永不分離、共同發展的寬廣道路。

他並指，一百年來，中國共產黨始終帶着廣交天下朋友的願望，積極開展對外交往。中國共產黨遵循「獨立自主、完全平等、互相尊重、互不干涉內部事務」的基本原則，超越意識形態和社會制度的差異，同世界上140多個國家和地區的400多個政党和組織建立了不同形式的聯繫和交往，為維護世界和平、推動經濟發展、促進人類進步作出了應有的貢獻。

香港政商界知名人士、專家學者，以及新加坡、俄羅斯、法國、越南、馬來西亞、伊朗、秘魯等多國駐港總領事，近300人出席研討會。



譚鐵牛致辭。

香港文匯報記者 攝

## 毛超峰：中共成功經驗具世界意義

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）紫荊文化集團董事長毛超峰昨日在「百年大黨國際學術研討會」上致歡迎辭表示，中國共產黨一百年前成立這一開天闢地的大事件，深刻改變了近代以來中華民族的發展方向和進程，深刻改變了中國人民和中華民族的前途和命運，深刻改變了世界發展的趨勢和格局。他強調，發起研討會的目的，旨在探討中國共產黨在一個擁有14億多人口的大國治國理政的成功經驗。

毛超峰表示，中國共產黨的成功，不僅對中國人民、中華民族具有重大意義，而且具有世界意義。他指，中國共產黨的國家治理經驗為發展中國家治理提供了「中國智慧」，中國走和平發展道路為維護世界和平提供了「中國力量」，中國推動構建人類命運共同體為全球治理提供了「中國方案」。他引述英國知名學者馬丁·雅克曾表示，「中國提供了一種『新的可能』，開闢了一條合作共贏、共建共享的文明發展新道路。這是前無古人、後無來者的偉大創舉，也是改變世界的偉大創造。」

他指，中國共產黨是「一國兩制」方針的創立者、領導者、踐行者和維護者，「一國兩制」在香港已經探索和實踐多年，其間無論是順利還是波折，中國共產黨始終維護香港的繁榮發展和穩定，致力於推動「一國兩制」行穩致遠。他表示，正如英國前首相撒切爾夫人的外交政策顧問查爾斯·鮑威爾所言，「一國兩制」以一種「優雅的方式」解決了難題，也是一種長期的解決方案，「這既是中國創舉，也是香港之幸。」他認為，展望未來，我們可以自信地說：香港的明天一定會更美好。

毛超峰說，研討會發出邀請後，迅速得到國際學界的積極響應，來自美國、英國、法國、俄羅斯、德國、日本、澳大利亞、馬來西亞以及中國香港等不同國家和地區國際知名專家學者紛紛應邀參加，研討主題涉及政治、經濟、法律、文化等多個領域，對中國共產黨的百年歷程進行多視角的分析和解讀。他指，希望與會的專家學者在研討會的演講和圓桌論壇上的發言能夠暢所欲言、各抒己見、坦誠交流，相信各位專家的獨到見



毛超峰致辭。

香港文匯報記者 攝

解可以讓越來越多人對中國共產黨有更多、更深、更加清晰的認識與理解，進而讓更多的人了解一個真實、立體、全面的中國。他表示，中國共產黨已經走過了百年歷程，正展現出蓬勃生機和活力，中國共產黨在中國執政實踐的成功，為構建人類命運共同體作出了貢獻，相信一個開放自信的百年大黨，將帶領中國人民，為人類進步事業作出新的更大貢獻。